	    PHÒNG GD&ĐT VĨNH BẢO

TRƯỜNG THCS HIỆP HOÀ – HÙNG TIẾN

NGƯỜI RA ĐỀ: PHÙNG VĂN CƯỜNG
	 ĐỀ THI KSCL HỌC KÌ I NĂM HỌC 2014 - 2015

MÔN: N.VĂN 9

                            ( Thời gian 90 phút)


Câu 1: (1.5 điểm)
a) Tính 
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b) Cho 
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D

, v uông tại A. Biết AB = 8 cm, AC = 15 cm. Tính Tan C? 
c) Cho hµm sè bËc nhÊt  y = 
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. TÝnh gi¸ trÞ cña hµm sè khi x = 
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Câu 2: (1 điểm) Thực hiện các phép tính
a. 
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b. 
[image: image6.wmf](

)

(

)

22

3113

+--


Câu3:( 1, 5 điểm) Cho biểu thức:

A = 
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a. Rút gọn A?
b. T×m gi¸ trÞ cña x ®Ó A cã gi¸ trÞ ©m?
Câu 4: ( 2, 0 điểm) Cho hàm số bậc nhất y = ax +2

a. Xác định hệ số a để hàm số đi qua điểm M (-1;1)

b. Vẽ đồ thị (d) của hàm số với giá trị của a vừa tìm được ở câu a và đồ thị hàm số 
y = -2x -1 trên cùng một mặt phẳng toạ độ. Tìm toạ độ giao điểm của chúng.
c. Tính góc tạo bởi đường thẳng với trục Ox

Câu 5:  ( 3, 5 điểm) Cho tam giác ABC có AB = 3cm, AC = 4 cm; BC = 5cm.Kẻ AH vuông góc với BC. (H thuộc BC) 

a. Tam giác ABC là tam giác gì? Vì sao? 

b. Tính AH, góc B và C
c. Vẽ đường tròn (B;BH) và đường tròn (C;CH). Từ điểm A lần lượt vẽ các tiếp tuyến AM và AN của đường trong (B) và (C). Tính góc MHN? 
Câu 6 ( 0, 5 điểm):  Tính giá trị của biểu thức 
             M = 
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ĐÁP ÁN VÀ BIỂU ĐIỂM TOÁN 9
C©u 1: ( 1.5 ®iÓm) 

a) Ta có 
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 Vì 2 > 
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.                 ( 0,5 ®iÓm) 

b) Vì tam giác ABC vuông tại A nên ta có Tan C = 
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. ( 0,5 ®iÓm)
c) Khi x = 
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 ta cã y = ......... = 
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                                  ( 0,5 ®iÓm)

C©u 2: (1,5®iÓm)

a. TÝnh ®­îc kÕt qu¶ ... =
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         (0,5®)

b. TÝnh ®­îc kÕt qu¶ ... = 2         (0,5®)

C©u3: (1,5 ®iÓm)

a. (1 ®) Víi x > 0; 
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b. (0,5 ®)  cã 
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 nªn 3
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image23.wmf]Û

x<4 VËy 0<x<4 th×  A<0

C©u 4: (2 ®iÓm)

a. (0, 75 đ) Vì đồ thị di qua M(-1;1) nên ta có: 1 = a.(-1) +2 suy ra a =1 . Vậy hàm số đó là
 y = x +2

b. (0, 75đ) Vẽ đúng một đồ thị (0, 5đ)

Tìm toạ độ giao điểm (0, 5đ) 

Hoành độ giao điểm là nghiệm của phương trình: x+2 = -2x -1 
[image: image24.wmf]Þ

x = -1

Tung độ giao điểm là: y =-1+2 =1 Vậy toạ độ giao điểm là (-1;1)

c. (0, 5đ) gọi góc tạo bởi đường thẳng (d) với trục Ox là 
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 ta có tg 
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Câu 5: (3, 0®iÓm)
VÏ ®óng h×nh (0,5®)           [image: image29.emf]3cm
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a. (1®) Ta cã AB2 + AC2  =  32+42 = 25 ; BC2 =52 =25       
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    AB2 +AC2 =BC2  
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 tam giác ABC vuông tại A ( định lí Pi Ta go đảo)
b. (1®) ¸p dông hÖ thøc l­îng cho tam gi¸c vu«ng ABC, ®­êng cao AH ta cã: 

AB.AC = BC. AH Tõ ®ã tÝnh ®­îc AH = 2,4cm

Ta cã tan B = 
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c. (0,5®) Theo tÝnh chÊt hai tiÕp tuyÕn c¾t nhau ta cã: AM=MH =AN  
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 tam gi¸c MHN cã HA lµ trung tuyÕn øng víi c¹nh MN vµ HA = 
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 MN do ®ã tam gi¸c MNH vu«ng t¹i H. VËy 
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C©u 6: ( 0,5 ®iÓm)

M = 
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Ta cã 
[image: image39.wmf]11

1

(1)1

nn

nn

nnnn

+

=-

+

+++

, víi n lµ sè tù nhiªn lín h¬n 0.
Do ®ã 
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